
 Μαρούσι, 07/11/2024 

Αρ. Πρωτ.: 91 
         Προς: Όλες τις Υπηρεσίες στα γεωγραφικά 

όρια της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Βορειοανατολικής Αττικής.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

 

 Είχαμε ευελπιστήσει, ότι μετά την από 01/02/2024 Εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Υπηρεσιών 

Υγείας – Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας Τμήμα Α’ του Υπουργείου Υγείας, σχετικά με την « Διαδικασία 

Εισαγωγής Ατόμων κατόπιν Εισαγγελικών Εντολών στο πλαίσιο του Ν.2071/1992 » το τεράστιο αυτό 

πρόβλημα θα είχε αμβλυνθεί και θα είχε λάβει το δρόμο της λύσης. Έτσι οι ενέργειες που υποχρεούνται να 

προβαίνουν όλα τα εμπλεκόμενα πρόσωπα είναι συγκεκριμένες, οριοθετημένες και ενδεικτικής 

σοβαρότητας και ουμανισμού μιας Ευρωπαϊκής Πολιτείας. 

 Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα το νέο πλαίσιο μεταφοράς και παραμονής στα κέντρα Ψυχικής 

Υγείας για τη διεκπεραίωση των επί μέρους διαδικασιών, δεν εφαρμόζεται σε καμία των περιπτώσεων 

συνήθως. Έτσι, οι Μονάδες Ψυχικής Υγείας δεν παραλαμβάνουν άμεσα ως υποχρεούνται τα προς ακούσια 

νοσηλεία πρόσωπα αλλά υποχρεώνουν τους συνοδούς αστυνομικούς να συνοδεύουν επί ώρες τον ασθενή 

σ’ όλες τις εξετάσεις έως την τελική εισαγωγή του στη Μονάδα. Πολλές φορές εκτός από τη πολύωρη 

παραμονή των αστυνομικών συνοδείας συχνά πέραν του οκταώρου (8) εργασίας και να αναμένουν την 

αντικατάσταση τους από έτερους συναδέλφους. Επίσης, είναι σύνηθες το ότι μετά τα ανωτέρω, να μην 

υπάρχει διαθέσιμη κλίνη για την ακούσια νοσηλεία κόντρα στη προηγούμενη συνεννόηση με αποτέλεσμα 

ο ασθενής να επιστρέφει στο Αστυνομικό Τμήμα να τίθεται σε προσωρινή κράτηση (!!) μολονότι δεν είναι 

προσωρινώς κρατούμενος εν στενή έννοια. 

Αντιλαμβάνεται ο καθένας μας την εξαιρετική και συγκεκριμένη διακινδύνευση που υφίστανται οι 

συνοδοί αστυνομικοί, το μείζον διοικητικό θέμα που δημιουργείται κάθε φορά στα Αστυνομικά Τμήματα 

για την διαχείριση των περιστατικών ιδίως υπό τις σημερινές συνθήκες απόλυτης λειψανδρίας. 

Αναγκασθήκαμε λοιπόν να επιδώσουμε Εξώδικη Πρόσκληση – Δήλωση -Διαμαρτυρία – 

Προειδοποίηση απευθυνόμενη στην 1η και 2η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής, επισημαίνοντας ότι η 

κατάσταση αυτή όσο συνεχίζεται εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους, μας προσβάλλει ως εργαζόμενους – 

προσωπικότητες και δεν μπορεί να γίνει πλέον ανεκτή. Επιβάλλεται λοιπόν να τηρηθεί άμεσα πλέον η 

νομιμότητα και η απλή λογική, κυρίως όπως εκφράζεται από την Γ3α/Γ.Π. οικ. 6388 από 01/02/2024 

Εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας. 

Το Δ.Σ. της Ένωσης θα έχει στενή εποπτεία τέτοιων παραβάσεων εις βάρος συναδέλφων και πλέον 

θα αιτείται δικαστικής προστασίας.  
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